

为孩子们量身定制“快乐驿站” 湖塘镇“爱心暑托班”再度起航

本报讯(曹逸云 记者 何晓丹)在这里,孩子们可以近距离感受传统文化的魅力,可以沉浸式体验多元活动……为有效缓解假期众多家庭“看护难”问题,日前,2024年湖塘镇爱心暑托班再度起航,以形式多样的公益暑托活动,陪伴孩子们度过悠悠夏日。

去年,湖塘镇团委开设了府南社区“向日葵”、府东社区“悦·成长”、湾里社区“幸福湾”3家爱心暑托班,充分发动社会组织和“元气青年”志愿服务队的力量,为孩子们量身定制“快乐驿站”。累计募集课程资源50余类,开展公益课程200余节,覆盖青少年300余名,其中“悦·成长”爱心暑托班获评江苏省2023年爱心暑托班优秀示范点。

为进一步促进青少年健康成长,助力青年发展友好型示范城区建设,切实缓解暑期青少年照护的现实难点,今年,

湖塘镇团委联合南都社区、湾里社区以及府南社区分别开设“悦·心成长 南都学堂”“幸福湾”“向日葵”3家爱心暑托班,延续“一夏天的爱”。

今年的暑托班将坚持“常规+特色”并举,积极链接各类社会资源和志愿公益服务力量,开设古韵簪花、竹编风铃、走进非遗、创意思维、新能源科普等系列课程,让暑托班的“朋友圈”不断扩大、“课程表”更加丰富、“关爱链”持续延伸。

7月1日—5日,“悦·心成长 南都学堂”夏令营第一阶段课程结束。这阶段的活动精彩纷呈,既有迎“七一”红色经典阅读、瞿秋白纪念馆和常州纺织职业技术学院开展的研学之旅,又有人脸彩绘、点翠胸针、干花团扇等非遗技艺体验。据悉,夏令营将持续至7月26日。

湖塘镇湾里社区“幸福湾”爱心暑托班不仅安排了安全教育、课业辅导等,还设置了各式各样的兴趣班和实践课,让孩子们收获了别样的“暑期礼物”。值得一提的是,今年还新开办了快板课堂,通过快板教学锻炼孩子们的协调能力和



“悦·心成长 南都学堂”夏令营开营

口才。

为期30天的府南社区“向日葵”爱心暑托班以学生的兴趣爱好为主,对接常州大学、常州工业职业技术学院等高校的多种课程资源。暑托班自

2013年开办至今,辖区家长反响热烈,希望通过暑托班这个平台,把人文关怀落到实处,给青少年一个“受教育、长才干、作贡献”的实践平台。

接下来,湖塘镇团委将在

已有基础上继续发力,持续深化爱心暑托班、“梦想改造+”、困境青少年帮扶等关爱项目,发掘各方资源力量,营造全社会关心关爱青少年成长的良好氛围。



湟里镇暑期夏令营欢乐一“夏”

本报讯(记者 吴梦婷)前不久,湟里镇新时代文明实践所升级改造完成,各类功能陆续投用。暑期到来,依托新阵地,该镇进一步丰富服务载体、优化服务资源,聚焦青少年、老年人等多个群体的多元化需求,开展各类暑期公益夏令营活动,让百姓欢乐一“夏”。

据悉,职工子女暑期公益夏令营活动,联合了多个培训机构,在每周一至周五上午,

开展包括硬笔书法、软笔书法、头脑风暴、黑白装饰画、少儿武术等多项课程。针对成人及老年人的爱好与需求,湟里镇还另外开设了柔力球、国学课、八段锦等精彩丰富的兴趣班。“上午来这里练武术强健体魄,下午回家写作业,一天过得很充实,还能结交很多新朋友。”学生马志宸第一次参加这样的公益夏令营,他表示体验感非常好。

值得一提的是,湟里镇新时代文明实践所还延长了服务时间,开办成人夜校,瑜伽、咖啡等年轻时尚的元素被搬进夜校,让湟里越夜越精彩。“今年的暑期公益夏令营为期1个月,面向湟里全镇百姓,大家可以通过线上线下报名的方式来参加活动。视报名情况,成人及老年人课程服务周期或会延长。”湟里镇新时代文明实践所工作人员乐称。

牛塘镇塘口村 牵手江理工“艺心敬老”

本报讯(记者 吴梦婷)暑期来临,当各大夏令营将目光放在青少年身上时,来自江苏理工学院艺术设计学院的师生以“笔墨绘梦 山河写意”为主题,将夏令营开到了牛塘镇塘口村,把服务送到老年人身边。

下午2时,在塘口村的党群服务中心内,法律援助、网格宣传、便民服务等摊位吸引了不少老年村民前来咨询,其中最热闹的,是非遗文化展位。在学生志愿者的引导下,大家将扇子慢慢浸入水中,轻轻旋

转,漆液在水流和外力的相互作用下,或清新素雅,或浓墨重彩,一幅幅美丽的漆扇作品呈现在眼前,引得老年村民喜笑颜开。“老年人对此类手工艺艺术比较感兴趣,结合学院师生的专业优势,带领老年人跳出传统的活动方式,让他们在家门口感受艺术文化。”江苏理工学院艺术设计学院党委副书记、副院长钟蕾介绍。

据悉,去年10月,牛塘镇与江苏理工学院团委开展校地共青团组织合作共建,其中,艺术

设计学院团委与塘口村团支部开展了“挖掘乡村文化·助推乡村振兴”校地合作项目签约。签约以来,双方每月定期开展志愿服务活动,内容包括教授电子产品使用、手机摄影、手工艺品制作等,先后吸引100余名师生参与其中。

下一步,塘口村将联合江理工艺术设计学院举办更多丰富多彩的文化活动,不断丰富村民的精神文化生活,共同推动文化艺术在乡村的普及与发展。

职工趣学堂 开启多彩“夜生活”

本报讯(记者 朱桓霖)为了让广大职工在业余时间有更多培养兴趣、提升技能的机会,区职工服务中心“美妙共会”职工趣学堂于近日陆续开班,多样化的课程吸引了辖区内不少职工参与。

利用业余时间充电学习、培养兴趣已成为当代职场人的新风尚。晚上6时30分,区职工服务中心五楼的培训中心渐渐热闹了起来:优雅飘逸的中国舞、行云流水的国画、悠扬悦耳的葫芦丝……刚刚结束一天工作的职工们走进不同的教室,在专业老师的指导下,感受艺术文化的魅力。大家纷纷表示,这样的课程既有利于缓解身心压力,也达到了增强体质、学习技能、陶冶情操的目的。

据了解,区职工服务

中心开设的“美妙共会”职工趣学堂是面向全区职工所设置的公益兴趣班,有很受女性职工欢迎的舞蹈、乐器、绘画等艺术课程,也有和职场相关的计算机、股票技术分析、管理等技能培训,甚至包括了衣橱整理、收纳等生活技巧的学习。报名的职工最多可选择3门课程,每门课程安排8~12课时。

由于课程内容丰富,加之免费,职工们的积极性很高,很多热门课程一上线即被秒抢。“我们平均每年服务3000余名职工,后续还会根据职工们的需求陆续增加一些新课程。”区职工服务中心培训中心主任李长青说,“如大家强烈要求增设的损蛋课程,将于8月开班,舞蹈方面还会增加肚皮舞、拉丁舞等舞种。”

报料·求助·互动

微信号: wjrb2013

热线: 86598222

NEWS